

# DEBRECEN N. VÁRADI ÉRTESÍTŐ.

Vasárnap Május. 29-én 1853.



1-ső félév, 11<sup>dik</sup> évfolyam.

Adás-vevés 's mindenféle hirdetésekkel, vegyes hírekkel hetenkint megjelenik.

Előfizetési díj: helyben Egészévre 3 frt 30. kr. — Félévre 2 frt. — postán bárhova, Félévre 2 frt 30 kr. p. p.

Előfizethetni mindkét városi tudakozó intézetben.

Egy példány ára 5 kr. p. p.

## (D. 112.) Óvás és figyelmeztetés.

Alólírtak mint a' Szolnok-Debreceni vasutvonal III-dik és IV-ik osztálya építésére vállalkozók, ezenel minden kereskedő és kézműves urakat figyelmeztetnek, hogy ezentul a' fentnevezett vállalat számára, semminemű áruciket vagy munkát, készpénzfizetés, vagy a' vállalat pecsétjével ellátott utalvány nélkül, senkinek ki ne adjanak; az eddig kiadattokról 's teljesített, — de még ki nem fizetett — munkákról pedig, árjegyzékeiket és számadásaikat folyó hó utolsó napjáig okvetetlen beadják, különben az elkésett efféle beadványok visszafognak utasíttatni. Debrecenben Május 24-én 1853.

Eisenberger Móric m. k.  
és Meisels.

## (D. 115.) Hirdetmény. (1. 3.)

Néhai cs. kir. nyugalmazott lovas kapitány Kémeri Mikó József ur hagyományos tömegéhez tartozó Debrecenben Nagycsapóutcán 15. sz. a. levő ház, földjével folyó évi Junius 28-án, továbbá Mesterutcán levő három száraz malom, hasonlóul földjével együtt folyó évi Junius hó 29-én délután közárverésen elfognak adatni.

A' kikiáltási árra a' háznak 15,000 vfrt, a' malmoknak 7,000 vfrt leend, bánatpénzül a' házra nézve 600, a' malmokra nézve pedig 300 pfrtnak betétele kivántatik. Mind a' ház, mind a' malmok vételi árának fele része azonnal lefizetendő, másik fele pedig kellő biztosíték 's kamat fizetés mellett egy évig mindenesetre, de a' körülményekhez képest továbbra is a' vevőnél maradhat. Debrecen május 27. 1853.

Dalmi Károly, h. Járásbíró.

## (D. 106.) Doktor Lieberman (2. 3.) Debrecenben:

tisztelettel tudatja a' t. c. közönséggel, hogy lakását Hatvanutca elején a' 1101-ik sz. a. házhoz, éppen a' leányiskola tözsomszédtségába változtatta által.

## ÚJ BOLT NYITÁS.

### BETOVICS KÁROLY

Debrecenben.

A' főpiacon Nsgos Beck-féle ház alatt az **ARANY GÖLYÖHOZ** címezve, új kereskedést nyitván, **DIVAT és VÁSZN** cikkjeit ajánlja jutányos meghatározott áron.

## (D. 114.) Árverendők. (1. 3.)

Debrecenben Váradutcán, a' Fehérlő című fogadó 2-ik szomszédjában 2130. számú Lakýféle ház, melynek belső telekje 997 □ öl, házutáni földje 30 hold, van benne három elkülönölt lakás, több színekkel, 's istállóval, tulajdonos Ercsey Zsigmond ur kívánatára, 's jelenlétében folyó évi aug. 4-én d. u. 4 órakor a' helyszinén árvereltetni fog, azon megjegyzéssel, hogy a' fentirt számú házhoz fekvő 4,000 pfrt közalapítványi terhet a' vevő magánál kamatra megtarthatja.

Ugyanott egy lakás az udvarra, hozzátartozókkal együtt rögtön kivehető.

Végre a' fentirt számú háznál, egy kanapé nyolc székkal, 1 polituros kerek asztal, kocsí'stb. eladandó.


Mindezekre nézve értekezhetni Péterfiutcán 811. sz. a. ügyvéd Tóth Antallal.

## (D. 116.) Fűszerkereskedés (1. 3.) és lakváltoztatás.

Alulirt tisztelettel tudatja a' t. c. közönséggel, hogy fűszerkereskedését és lakását közelebb mult Pünkösöd óta a' Kenessey ur házatól — Gramm Szilveszter ur Piacutcai 1562. számú házához — a' Nagy-templom közelébe változtatta által.

Balázs V.

(D. 113.) **Eladó hegyi szőlő.** (1.)

A' Dömsödi örökösök Diószegi hegyen levő 23 kapa szabad szőlőjük. köpincével együtt, szabad kézen eladó, értekezhetni az örökösökkel.  
 Kiadó egész ház a' harmincados utcában, mely egyszersmind el is adó a' tudakozó intézet által.

(V. 75.) **Közárverés.** (1. 3.)

Néh. Nagy Mihálynénak Volasziban Kis-Párizs utcán 770. sz. a. levő háza telke és rajta levő épületek, ugyszintén szobabeli bútorok e' folyó 1853-dik év június 13-kán d. e. 9 órakor a' helyszinén közárverésen eladatván, a' venni szándékozók 60 pfrt bánatpénzzel meghivatnak oly formán, hogy a' ház árára nézve kevés várakozás eránt velem egyezkedhetnek. Kelt Volasziban Május 26-án 1853. Olay István ügyvéd.

(D. 102.) **Árverendő kert szőlő.**

Néhai Nagy Balint örököseinek Debrecenben a' Tócsó kert 2-ik járásán fekvő 's 600 pfrtra becsült, kőpajta épülettel ellátott tizenegy kapa szőlőjük, hozzátartozó szüretelő edényekkel együtt, folyó év június hó 6-án délután 3 órakor a' helyszinén másod ízben tartandó közárverésen készpénz fizetés mellett elfog adatni. Kelt Debrecenben Május 27-én 1853. Vári Szabó Sándor m.k. (2. 3.) h. Segédjárásbíró.

(D. 109.) **Haszonbéri hirdetés.** (2. 3.)

Nyíregyháza városának korcsmáltatási, mézár-széki, és a' vásárvami földesuri jogai, továbbá benseő 's külső száraz malmi, és a' piaci boltjai f. é. Sz.-Mihálynaptól számitandó 6 évekre, — egyszersmind pedig a' várostól mintegy félórányi távolságra kies tájékon fekvő, 's ismert hatályos gyógyerejű vize miatt látogatott „Sóstói” fürdője az ottani épületekkel, 's korcsmáltatási joggal együtt ugyancsak a' legközelebbi Sz.-Mihály naptól kezdődő 12 évfolyamra f. é. Julius hó 5-ik és következő napjain a' város házánál nyilvános árverés útján haszonbérbe fognak adatni; — mire a' vállalkozni kívánók kellő bánat pénzzel ellátva ezennel olly értesítés mellett hivatnak meg, miszerint a' bérleti feltételeket a' jegyzői hivatalban bármikor megtekinthetik. Kelt Nyíregyházán 1853. év april 18-kán.

Nyíregyháza város Tanácsa által.

(V. 57.) **Zsák-vászon** (7. 8.)

nagybani eladása Volasziban 350. sz. a. raktárban mindenféle zsákokra u. m. gyapju — liszt — búza-zsákokra szükséges vastagvászón végszám szerint jutányos áron eladó találattik. Kurlaender Éliásnál.

(D. 111.) **Árlejtési hirdetmény.** (2. 3.)

A' magas cs. kir. helytartó tanács folyó évi aprilis 25-én 11069. sz. a. kibocsátott rendeletében Biharon a' cs. kir. csendőri laktanya leendő kiegészítését megengedni méltóztatott.

Az ide vonatkozó költségvetés összesen 3122 pfrt 7  $\frac{3}{4}$ -krban állapítatott meg, melyből 1761 frt 39  $\frac{1}{2}$  kr. a' kömüvesi, 1199 frt 19  $\frac{1}{4}$  kr. az ács, 92 frt 50 kr. az asztalos, lakatos és üveges, 19 frt 59 kr. a' fazekas, 's végül 48 frt 20 kr. a' festő munkákra esik.

A' nevezett épület körüli munkálatokra vállalkozni kívánók folyó évi június 13-án délelőtt 9 órakor Biharon a' község házánál tartandó árlejtésre meghivatnak. Irásbeli nyilatkozat a' kített határnapig elfogadtatik.

A' vállalat biztosítása végett minden vállalkozó a' kikiáltási árnak 5, a' felvállaló pedig 7 százalékát bánatpénzül letenni tartozik.

Feltételeztetik, hogy a' vállalkozó szakértő legyen, vagy ilyest, e' vállalat felvételére személyesítsen, 's hogy minden ehez kötött feltételekről, — nemkülönben az építendő tárgyról még az árverés előtt tökéletes tudomással bírjon, ellenkező esetben az árverésre fel sem vétethetik; miért is az illető építési tervek mellékletei a' cs. kir. Észak-Bihari kerületi építési hivatalnál — Miklósutcán 2075-ik sz. alatti házban reggeli 8 órától 12-ig, és délután 2 órától 6-ig, az árverés napján pedig Biharon a' község házánál megláthatók.


Az Észak-Bihari cs. k. építési hivatal által. Debrecenben Május 19-én 1853.

(V. 64.) **Hirdetés.** (2. 3.)

Alólirt batorcodik a' t. c. közönségnek jelenteni, hogy ezentul is ugy mint eddig a' téli bundával bélelt ruhákat a' mojak elleni megóvására igen jutányos dijj mellett általveszi, melyet annál is inkább elvár, mivel a' t. c. közönség eléggé meggyőződött a' mult télen nála szükségeltetett reparációk által, a' nevezett férgék kártételeiről, és így tehát csekély költség mellett az alólirt által azon tetemes károkat elmozni senki késni nem fog. Nagy-Várad május 11-én 1853. Stein Jákob, szücs-mester.

Boltja van a' Zöldfaucán Frücs házában 41. sz. a.

(D. 95.) **Két mén ló** (3. 3.)

 nemesített fajok, mind kettő egyforma piros pejj, négy évesek, egyik 15  $\frac{1}{2}$  — másik 15 markos, hág 5 pforint dijj mellett Debrecenben Nagy-Váradutcán Fehérlő című fogadó során 2128-ik szám alatti ház udvarában.

## Méltányos hirdetemény és ajánlat.

Alólirt téljes tisztelettel tudátja a' Nagy Érdemü Közönséggel, hogy szabadalmazott bécsi nagy kereskedő G. M. Perissutti úr, felsőbb jóváhagyás mellett, egy jótékonyágú nagy lotteriát alakított, melynek fele jövedelme Welden és Jellasics tábornokok alapítványa felsegélésére fordítottatni fog, 's ezáltal azon katonák, melyek több csatákban Császárjokért szerencsétlenül elnyomorodván, öreg napjaikban is, minden valláskülönbőség nélkül ápoltatni fognak, melyrenézve ezennel minden renden levő emberbarátok, a' kik szerencsétlen embereken segíteni kívánnak, illendően felkérhetnek, hogy tehetségük szerint, e' valóban jótékonyágú Lotteriában résztvenni azon oknál fogva is sziveskedjenek, minthogy e' lotteriában foglalt számos nagy nyeremények által e' szerencsétlen szűk- 's mostoha idő viszontagságaiban több családok szerencsések leendenek. Hogy mindezek megtörténhessenek, 's a' szegényebb sorsu emberek is egyegy sorsjegyet könnyebben 's olcsóbban vehessenek, alólirt — noha a' közönséges sorsjegyek a' tervben 3 pfrá állapítva vannak — 2 frt 45 krért papír ezüst pénzben is adni fogja; a' ki pedig ezüst és arany sorsjegyeket kíván venni, melyekkel okvetlenül nyerni fog, tehát 5 közönséges sorsjegyre egy ezüst sorsjegyet 19 frt és 30 krért vehet, melyekkel három huzásban 12-er játszik, 10 közönséges sorsjegyre pedig 2 ezüst és egy arany sorsjegyet 50 pfrért adni fog, melyekkel négy huzásban harminczszor játszik. Három bizonyos nyereménye lesz, de ezenkívül még többször is nyerhet; a' ki pedig 5, 10, 15, 20 vagy több sorsjegyet eladás végett vásárol, minthogy az alólirtnál több száz sorsjegyből lerakó helye állítva van, egy közönséges sorsjegyet 2 frt 36 krért, egy ezüst sors 5 frt 54 krért, egy arany sorsjegyet pedig 9 frt és 54 krért vehet, t. i. öt közönséges sorsjegy mellett egy ezüst, 10 közönséges sors mellett pedig 2 ezüst és 1 arany sorsjegyet kapni fog. — Öt rendbeli Társasági játék is van az alólirtnál alakítva, 4, 10<sup>1/2</sup>, 15, 21, és 28 frtjával. A' harmadik társasági sorsjegyek négy huzásban harminczszor, a' negyedik negyvenháromszor, az ötödik társasági sorsok hetvenhétszer játszanak 's többször bizonyosan nyerni fognak. E' lotteriának a' négy rendbeli huzásai ugyan a' tervben 1854-ik évi január 3, 4 és 5-ikre van kitűzve, de minthogy a' fent tisztelt bécsi nagy kereskedő ur, már eddig is a' sok számu sorsok eladása által olly kedvező helyzetésben van, hogy az első huzást még e' folyó 1853-ik évben véghez fogja vinni. Ezen igen kedvező lotteriában 40,550, azaz negyvenezer ötszáz ötven nyeremény foglaltatik, 's ugyanannyi sors vásárlók összesen 605,000 azaz hatszázötzezer forintot okvetlenül nyerni is fognak.

A' nyeremények pedig e' szerint vannak előszta:

1	bizonyosan nyerni fog	200,000	frtot.
1	" " "	25,000	"
1	" " "	15,000	"
1	" " "	12,500	"
1	" " "	7,500	"
2-en	mindenik külön 5000 frtjával öszvesen	10,000	"
2-en	" " 3000 " "	6,000	"
6-an	" " 2500 " "	15,000	"
7-en	" " 500 " "	3,700	"
23-an	" " 250 " "	5,750	"
20-an	" " 150 " "	3,000	"
20-an	" " 125 " "	2,500	"
25-en	" " 100 " "	2,500	"
40-en	" " 75 " "	3,000	"
204-en	" " 50 " "	10,000	" 's lejjebb.

A' felebbi 's kedvező ajánlatokra nézve tehát nem kell késni, nem kell halasztani, mert a' szerencse isten-asszonya már eddig is több ízben Magyarhon N. Várad városának két kétszázzezer forinttal kedvezett, mely öszvegek az alólirt kereskedésében egy év alatt két ízben Társasági játékokban elnyerettek, — 's most ez h a r m a d s z o r is megtörténhet. Nagy-Váradon Május 17-én 1853-ik évben. **Faur Gábor.**

## Figyelmeztetés!

Alólirt tisztelettel tudátja a' t. c. közönséggel, hogy miután a' nála volt <sup>20</sup>/<sub>100</sub> 1839-ki status sorsjegyek Társasági játékokban már mind kiadattak, hogy e' héten ismét ilyen sorsjegyek huszonöt számok Bécsből érkezni fognak, melyeknek huzásuk e' folyó évi Junius elsején Bécs városában lesz, a' főnyereményük 500,000 frt, a' második 100,000 frt. Ezen <sup>25</sup>/<sub>100</sub> sorsjegyek öt szakaszban, 's mindenikben öt sorsjegyek társasági játékokban 10 pfrért ki fognak adatni; a' ki pedig 5 részvényt vált, az ötödik részvényt ajándokul kapja, 's így 50 frt helyett csak 40 pfrtot fizet. — Herceg Eszterházy Pál sorsjegyeiből van még 3 részvény, 5 sorsjegyre 7 pfrért, ezeknek huzása e' f. évi Junius 15-én, a' főnyeremény 100,000 frt, a' második 20,000 frt lesz. Gróf Waldstein sorsjegyei is találhatnak még az alólirtnál; efféle részvényi játékok is vannak még, 5 sorsjegyre 5 pfrért, ezeknek a' főnyereménye 62,500 frt, a' huzásuk pedig e' f. 1853-ik Julius 15-én lesz. Mindezen sorsjegyek a' nagy nyereményekre nézve ajánlatnak. N. Váradon Máj. 18. 1853. **Faur Gábor.**

(V. 63.) **Selyemfestés** (2. 8.)

és  
**női kalapok tisztítása.**

Selyemfestés, blondcsipke és szalma-kalap tisztítás, és feketére vagy másféle színekre, kelmék finom festésű atlantz, vagy selymükből pecsét kiszedésre válkozás ajánlatlik, bővebb tudósítást nyerhetni a' N.-Váradai tudakozó intézetben.

**LAPEDATO S.**

és

**GOLDNER H.**

**férfiruha-készítők Pestről,**

ajánlják gazdag választéku mindennemű legújabb divatu 's minden időszakokra alkalmazandó

**férfi ruhatárukat**

a' legjutányosb 's legpontosb szolgálatot igérvén. — Előforduló megrendelések leggyorsabban kielégítetnek; miért is a' t. c. közönséget ezennel számos látogatásra meghívni bátorzkodnak.

*Raktáruk van Nagy-Váradon Kis piacon 1-ső szám Matta háznál.*

A' divat-terem Pesten van Váciutca „VASTUSKÓHOZ“ címzett ház első emeletében. (V. 62.) (3. 3.)

(D. 96.) **Lakváltoztatás.** (2. 3.)

**CINTHA DÁVID**

**Puskaműves.**

Tisztelettel tudatja a' t. c. közönséggel, hogy eddigi lakását, szijgyártó mester Kulcsár Mihály ur házából, Kadasutcára 1839. számú saját házához változtatta által, ki is valamint puskaművesi szolgálatát, ugyszinte minden acélművekbeni készségét ajánlja.

(D. 117.) **Kovács-műszerek** két tűzhöz valókat találtak eladókat Debrecenben Hatvanutcán az 1537. szám alatti háznál.

(D. 104.) **Hirdetmény.** (2. 3.)

Alulírt tisztelettel jelenti a' t. c. közönségnek, nevezetesen a' mezei gazdáknak és háztulajdonosoknak, hogy a' cs. kir. megerősítést nyert kölcsönös

**Jég- és Tűz-kár ténitő**

Erdélyi társulat főügynöksége Debrecen és vidékére folyvást nála létezik.

A' mint a' társulati alapszabályokból kitűnik (melyek az alólírtnál ingyen kaphatók) a' társaság által biztosított egyszersmind biztosító is, és így e' társulat minden más hasonló egyesületnél jobb alapon fekszik — mert bár mily szerencsétlen lenne egy év folyam, mégis mindenkor telyes 100% az az egész kárt ténit, — tanulságul szolgál miszerint a' legközelebb lefolyt évben is a' Debreceni szőlőskertben esett jég károk teljesen 100%-el kifizetettek.

Ezen hazai válatat, mely az összes osztrák birodalomra, és a' külföldre kiterjed, még azzal is tünteti ki magát, hogy a' fent említett szabályok szerént, minden háromtól hat évig biztosított részvényes, — a' társulat évi tiszta jövedelmében aránylagosan osztozik, mely mindenkinek az év végivel a' társulat pénztárából kifizetetik. Bővebben értesülhetni az alólírtnál, hol is naponta reggeli 9 órától esti 5 óráig biztosítani lehet. Debrecen Május hó 1853.

**Berghofer István**  
társulati főügynök.

Piaciár, váltó gar.	Debrecen	N. Várad	Miskolc
	Máj. 24. középar	Máj. 25. középar	Máj. 9. középar
Köböl			
Tiszta buza	320	320	360
Kétszeres	280	290	300
Rozs	240	240	310
Árpa	180	180	240
Zab	160	130	170
Tengeri	180	160	240
Köles	340	—	—
Köles kása	600	—	550
Szalonna mázsa	50—55 fr.	— fr.	62 fr.
Marhahus fontja	19 kr.	20 kr.	16 kr.